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Анотація: Rubus idаeus відома в усьому світі своїми цілющими 

властивостями та багатим складом біологічно активних речовин. Великий 

інтерес представляють плоди Rubus idаeus, оскільки більша частина активних 

речовин, а саме фенольних сполук, зосереджена саме в них. 

Метою роботи було встановлення кількісного вмісту фенольних сполук за 

різних методів екстракції. Показано, що максимальне вилучення фенолів 

забезпечував метод екстракції матеріалу в апараті Сокслета. 

Ключові слова: Rubus idаeus, поліфеноли, біологічно активні речовини, 

плоди, екстракція. 

 

Поліфенольні сполуки беруть участь у всіх життєво важливих процесах, 

що протікають у рослинах: зростанні, розвитку, диханні, фотосинтезі, а також 

захист від дії стресових факторів біотичного та абіотичного походження [1, 

с. 187]. Крім того, сполуки поліфенольної природи пригнічують ріст та 

розмноження багатьох патогенних мікроорганізмів [2, с. 135]. Однак 

найбільший інтерес при дослідженні фенолів викликає їх приналежність до 

біологічно активних речовин, що чинять на організм людини 

найрізноманітніший фармакологічний вплив: антимікробний, адаптогенна, 

знеболюючий, протизапальний, судиноукріплюючий та ін. [1, с. 187]. 
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В даний час ведеться пошук нових джерел біологічно активних джерел, у 

тому числа фенольних сполук, серед яких найбільш перспективні культури із 

плодами, що поєднують хороші смакові якості з високим вмістом активних 

речовин. До їх переліку включають і малину звичайну - Rubus idаeus L. [3, 

с. 49]. 

Відомо, що в плодах малини звичайної накопичуються: флавоноїди (3-

глюкуронід кверцетину, 3-глюкозид, 3-софорозид, 3-глюкозид пеларгонідину та 

ін.), похідні фурану, вітаміни (С, В1, В2, РР), фенол і його похідні, дубильні 

речовини, ефірні олії, вуглеводи (фруктоза, глюкоза, сахароза), пектинові 

речовини, органічні кислоти та їх похідні (яблучна, лимонна, саліцилова, винна, 

сорбінова, мурашина, оцтова, пропіонова, масляна, капронова) та ін. [2, c. 36; 3, 

с .49; 4, с 585]. 

Особливий інтерес відводиться плодам Rubus idаeus в косметичній 

промисловості, оскільки комплекс біологічно активних речовин здатний 

забезпечити широкий спектр терапевтичних властивостей з мінімальними 

побічними проявами.  

Метою дослідження було визначення сумарного вмісту фенольних 

сполук в плодах Rubus idаeus L за різних методів екстракції.  

Матеріали та методи дослідження.  

Для встановлення оптимального методу екстрагування рослинного 

матеріалу із забезпеченням максимального виходу поліфенольних сполук плоди 

Rubus idаeus екстрагували 50 % етанолом за екстракції на ультразвуковому 

дезінтеграторі (ultrasonic disintegrator type UD – 11), в апараті Сокслета та за 

умов звичайної мацерації. 

Сумарний вміст сполук фенольної природи визначали 

спектрофотометричним методом Фоліна-Чокальтеу в перерахунку на галову 

кислоту при довжині хвилі 765 нм [5, c. 73]. 

Результати дослідження. Встановлено, що серед обраних методів 

дослідження максимальна концентрація поліфенольних сполук в плодах Rubus 
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idаeus L. спостерігалась при екстрагуванні в апараті Сокслета впродовж 3 

годин. Вихід поліфенолів становив 1,1 мг/ грам сухої сировини.  

Екстракція на ультразвуковому дезінтеграторі плодів малини не 

стимулювала збільшенню виходу активних речовин та суттєво не відрізнялась 

від методу мацерації. 

Висновки. Показано, що серед обраних методів екстрагування 

найбільший вихід фенольних сполук з плодів Rubus idаeus відзначався при 

обробці рослинного матеріалу в апараті Сокслета. 
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